



Η επικαιρότητα επί τάπητος

Ο Γ. Κατρούγκαλος ευελπιστεί ότι μετά τη διαρροή των WikiLeaks το Ταμείο θα κάνει πίσω στις απαιτήσεις του

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ: Διέξοδο από τη μέγγενη του ΔΝΤ μετά τη διαρροή

Να βρει διέξοδο στη διαπραγμάτευση για το Ασφαλιστικό θα επιδιώξει το υπουργείο Εργασίας, εκμεταλλευόμενο την άγρια κόντρα που έχει ξεσπάσει από πλευράς κυβέρνησης με αφορμή τη διαρροή των διαλόγων του Τόμσον με τη Βελκουλέσκου στα WikiLeaks.

Του ΚΩΣΤΑ ΚΟΚΚΙΝΟΥ

Τα μέτρα που ζητούσε από την αρχή το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο στο σκέλος των συντάξεων και η απόρριψη των κυβερνητικών προτάσεων για την ασφαλιστική μεταρρύθμιση ήταν ένα από τα πιο δύσκολα και ακανθώδη ζητήματα της διαπραγμάτευσης.

Δεν είναι τυχαίο, ότι ύστερα από την τελευταία συνάντηση του Γιώργου Κατρούγκαλου με τους θεσμούς, από κυβερνητικής πλευράς υποστηριζόταν πως η Κομισιόν βλέπει θετικά τις βελτιωμένες ελληνικές προτάσεις και το πρόβλημα εστιαζόταν στη στάση του ΔΝΤ.

Η ελληνική πλευρά είχε προτείνει νέους συντελεστές αναπλήρωσης που πρότεινε να ξεκινούν από 0,77% για κάθε έτος μέχρι τη 15ετία από 0,80% της αρχικής πρότασης, ανεβαίνουν στο 0,95 για κάθε έτος ασφάλισης μεταξύ 19 και 21 (από 1,04), φτάνουν το 1,4 για τα έτη από 24 έως 27 (από 1,29), 1,84 για τα έτη 33-36 (έναντι 1,69 της αρχικής πρότασης) και «κλείνει» στο 2 για τα έτη 40 έως 42, όπως προέβλεπε και η αρχική πρόταση του υπουργείου Εργασίας.

Παρά την υποχώρηση της κυβέρνησης, όμως, το ΔΝΤ απέρριψε και αυτή την πρόταση και επέμεινε στην άποψη για ακόμα χαμηλότερους συντελεστές αναπλήρωσης. Η



Το υπουργείο Εργασίας πρότεινε η εθνική σύνταξη των 384 ευρώ να δίνεται με τη συμπλήρωση 20 ετών ασφάλισης

πρόταση που παρουσίασε η Νάντια Βελκουλέσκου προέβλεπε συντελεστές αναπλήρωσης 0,45 στη 15ετία, 0,55 στα έτη από 16 έως 18, φθάνουν το 0,65 για τα έτη από 19 έως 21 και 0,90 για τα έτη από 22 έως 24.

Παράλληλα, το υπουργείο Εργασίας πρότεινε η εθνική σύνταξη των 384 ευρώ να δίνεται με τη συμπλήρωση 20 ετών ασφάλισης, ενώ το ποσό θα μειώνεται κατά 2% για κάθε χρόνο πριν από τα 20 και έως τα 15 έτη ασφάλισης. Έτσι, στη 15ετία, η εθνική σύνταξη θα είναι

345,6 ευρώ (-10%), στα 18 έτη ασφάλισης 368,6 ευρώ (-4%) και στα 20 έτη 384 ευρώ.

Ωστόσο κι εδώ, σύμφωνα με αξιόπιστες πληροφορίες, οι δανειστές, με μπροστάρη το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, εκφράσθηκαν αρνητικά.

Εμφανίζονται να επιμένουν στα 340 ευρώ εθνική σύνταξη για 20 χρόνια ασφάλισης και ακόμα και κάτω από τα 300 ευρώ για σύνταξη με 15 έτη ασφάλισης.

Υστερα από τις τελευταίες εξελί-

ξεις, υπάρχει σχετική αισιοδοξία ότι το υπουργείο Εργασίας θα μπορέσει να εκμεταλλευτεί τη συγκυρία και να αποφύγει τις περικοπές στις κύριες συντάξεις, να επιτύχει την Εθνική Σύνταξη με βάση τη δική του πρόταση και οι περικοπές να περιοριστούν στο μεγάλο ψαλίδι που έρχεται στο εφάπαξ και τις επικουρικές συντάξεις, επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα και μια μικρή έστω αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών, ώστε η περικοπή των επικουρικών να γίνει για ποσά άνω των 150 ευρώ.

2. ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΕΡΧΕΤΑΙ Η ΠΡΩΤΗ ΔΟΣΗ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/04/2016

Σελίδα: 14



Οικογενειακά επιδόματα: Έρχεται η πρώτη δόση!

ΓΙΑ την καταβολή της πρώτης δόσης οικογενειακών επιδομάτων του 2016 σε περίπου 710.000 δικαιούχους προετοιμάζεται ο ΟΓΑ.

Στόχος είναι να καταστεί δυνατή η καταβολή τόσο του ενιαίου επιδόματος στήριξης τέκνων όσο και του ειδικού επιδόματος τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών, πριν από τη Μεγάλη Εβδομάδα, δηλαδή το αργότερο έως τις 22 Απρι-

λίου. Ακριβής ημερομηνία ακόμα δεν έχει προκύψει, μια και το κονδύλι των περίπου 180.000.000 ευρώ που απαιτείται δεν έχει εκταμιευθεί από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους.

Όμως ο οργανισμός κινείται στους ρυθμούς της καταβολής της δόσης, μιας και χρειάζεται χρόνος προετοιμασίας για να πραγματοποιηθεί η διαδικασία χωρίς προβλήματα. Αλλωστε,

το ότι οι δικαιούχοι εκτιμάται ότι θα υπερβούν τους 710.000 καθιστά απαραίτητη την όσο γίνεται καλύτερη προετοιμασία της συγκεκριμένης διαδικασίας, για να αποφευχθούν τυχόν λάθη και παραλείψεις.

Το ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων κυμαίνεται από 13 έως 40 ευρώ τον μήνα, ανάλογα με τον αριθμό των ανήλικων τέκνων και το οικογενειακό εισόδημα. Το ει-

δικό επίδομα στήριξης τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών, που ανέρχεται στο ποσό των 500 ευρώ ετησίως, χορηγείται σε τρεις δόσεις τον χρόνο.

Τα επιδόματα δίνονται σε όσους έχουν παιδιά κάτω των 18 ή 19 ετών, εφόσον φοιτούν στη Μέση Εκπαίδευση, ή 25 ετών, εφόσον σπουδάζουν ή έχουν πάνω από 67% ποσοστό αναπηρίας.

3. ΝΙΚΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΘΑ ΑΡΘΕΙ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ Η ΑΔΙΚΙΑ

Μέσο: KONTA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .04/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/04/2016

Σελίδα: 7



Νίκος Νικολόπουλος: «Θα αρθεί επιτέλους η αδικία στη φορολόγηση των πολυτέκνων - τριπέκνων;»

«ΘΑ ΑΡΘΕΙ επιτέλους η αδικία στη φορολόγηση των πολυτέκνων - τριπέκνων;» ρωτάει ο πρόεδρος του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος και ανεξάρτητος Βουλευτής, Νίκος Νικολόπουλος. Ο Νίκος Νικολόπουλος σε ερώτηση που κατέθεσε προς τον υπουργό Οικονομικών επανέρχεται για ακόμα μια φορά στο θέμα της φορολόγησης των πολυτέκνων - τριπέκνων, έτσι ώστε να αρθεί επιτέλους η αδικία εις βάρος τους. Πιο συγκεκριμένα, ο ανεξάρτητος βουλευτής σημειώνει πως μέρα με τη μέρα δυστυχώς οι πολύτεκνες - τρίτεκνες οικογένειες ελαττώνονται με τον κατήφορο που έχει λάβει το δημογραφικό, τονίζοντας ότι αυτό που αποτελεί κοινωνική δικαιοσύνη, είναι η τήρηση του συντάγματος για την επιπλέον φροντίδα των πολυτέκνων - τριπέκνων, είναι η κοινωνική δικαιοσύνη ότι όλα οι Έλληνες πολίτες συνεισφέρουν στα δημόσια βάρη ανάλογα με τις δυνάμεις τους. Κατόπιν αυτών, ο Νίκος Νικολόπουλος ρωτάει τον αρμόδιο υπουργό, αν δεσμεύεται, ότι δεν θα προχωρήσετε στην περαιτέρω μείωση του αφορολόγητου και αν επίσης θα θεσπίσει άμεσα αφορολόγητο επιπλέον ανάλογα με τον αριθμό των τέκνων. Τέλος, ο Ν. Νικολόπουλος θέτει το εξής ερώτημα: «Αληθεύει κύριε υπουργέ, ότι παρόλο που αναγνωρίζετε το δίκαιο του αιτήματος για τα ΙΧ των πολυτέκνων, αναζητάτε ισοδύναμα;».

4. ΜΕΙΩΣΗ ΜΙΣΘΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΤΑ 4,7%

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/04/2016

Σελίδα: 13



[HATTA] Τι προβλέπει η τελική απόφαση του ΟΜΕΔ σχετικά με τους όρους αμοιβής στα τουριστικά γραφεία **Μείωση μισθών των εργαζομένων κατά 4,7%**

Εκδόθηκε η τελική απόφαση του ΟΜΕΔ (Διαιτητική Απόφαση) σχετικά με τους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων στα τουριστικά γραφεία η οποία ισχύει αναδρομικά από 01/04/2015 και μέχρι τις 31/03/2017. Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΗΑΤΤΑ, οι αλλαγές που προβλέπονται με τη νέα Δ.Α. που ρυθμίζει τους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων είναι:

▪ Μείωση μισθών κατά 4,7% σε

σχέση με την τελευταία Δ.Α. 12/2011.

- Αφαίρεση από τις αργίες της εορτής του Αγ. Πνεύματος και της εορτής του πολιούχου Αγίου της πόλης που εργάζονται οι εργαζόμενοι, καθώς και της ονομαστικής άδειας του εργαζομένου.
- Η άδεια γάμου μειώνεται από 10 ημέρες σε 5 ημέρες και παύει να ισχύει το δώρο γάμου (100 ευρώ).
- Καταργείται το διαχειριστικό επίδομα 5% στους ταμίες.
- Επιπλέον, η ισχύς της Δ.Α. δεν

θα είναι αναδρομική από την επόμενη μέρα της υποβολής της αίτησης Μεσολάβησης από τον ΠΑΣΕΝΤ (19/09/2014), όπως προβλέπει ο νόμος, αλλά από 01/04/2015.

▪ Θα έχει διετή ισχύ

Σημειώνεται ότι όσοι έχουν συνάψει επιχειρησιακές συμβάσεις εργασίας, αυτές εξακολουθούν να ισχύουν. Όπως επιστημαίνει ο ΗΑΤΤΑ στην ανακοίνωσή του προς τα μέλη του: «Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι από

το καλοκαίρι του 2014 που ο ΠΑΣΕΝΤ προχώρησε σε πρόσκληση για διαπραγματεύσεις για την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΣΣΕ), προσπαθήσαμε με κάθε τρόπο να πείσουμε τους εκπροσώπους του ΟΜΕΔ στο στάδιο της Μεσολάβησης, της 3μελούς Επιτροπής και έπειτα της 5μελούς Επιτροπής Διαιτησίας, εξαντλώντας όλα τα περιθώρια που μας έδινε το νομικό πλαίσιο, ότι η οικονομική πραγματικότητα του κλάδου μας απέχει από τις

εντυπώσεις που υπάρχουν από τις τελευταίες συνεχείς αυξήσεις στους αριθμούς των εισερχόμενων τουριστών», ενώ προσθέτει: «Με βάση τις τελευταίες αλλαγές στο νομικό πλαίσιο των συλλογικών συμβάσεων με το Ν. 4303/2014 και την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, ο ΗΑΤΤΑ (όπως και όλοι οι συνδικαλιστικοί φορείς που υπογράφουν ΣΣΕ) είναι υποχρεωμένος να υπογράψει Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας». [SID:10142993]

5. ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/04/2016

Σελίδα: 6



Ατομικές επιχειρήσεις

▼ Οι φορολογούμενοι με εισοδήματα προερχόμενα αποκλειστικά από την ατομική άσκηση δραστηριοτήτων παραγωγής, εμπορίας αγαθών, παροχής υπηρεσιών ή ελευθέρων επαγγελμάτων, αν κατά τη χρήση του 2015 είχαν ζημιές αντί για κέρδη θα φορολογηθούν και φέτος -με βάση τα τεκμήρια διαβίωσης και απόκτησης περιουσιακών στοιχείων- για εξωπραγματικά (τεκμαρτά) εισοδήματα επί των οποίων θα κληθούν να καταβάλουν φόρο υπολογισμένο με 26% από το πρώτο ευρώ. Επιπλέον, θα επιβαρυνθούν με προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους, η οποία θα υπολογιστεί με συντελεστή αυξημένο από το 55% στο 75% επί του κύριου φόρου εισοδήματος. Από το ποσό της φετινής αυξημένης προκαταβολής θα αφαιρεθεί το ποσό της περυσινής προκαταβολής, το οποίο υπολογίστηκε με συντελεστή 55% επί του περσινού κύριου φόρου εισοδήματος. Για παράδειγμα, άγαμος φορολογούμενος με ατομική εμπορική επιχείρηση που είχε ζημιά 5.000 ευρώ το 2015 λόγω οικονομικής κρίσης, εφόσον κατοικεί σε ιδιόκτητο, ενοικιαζόμενο ή δωρεάν παραχωρούμενο διαμέρισμα 70 τ.μ. και κατέχει Ι.Χ. αυτοκίνητο 1.500 κ. εκ. παλαιότητας 4 ετών θα φορολογηθεί, βάσει τεκμηρίων διαβίωσης, για εισόδημα 12.200 ευρώ (3.000 ευρώ ελάχιστο τεκμήριο διαβίωσης + 2.800 ευρώ τεκμήριο διαμερίσματος + 6.400 ευρώ τεκμήριο αυτοκινήτου = 12.200 ευρώ) με συντελεστή φόρου 26%, δηλαδή θα κληθεί να πληρώσει φόρο 3.172 ευρώ! Επί του ποσού αυτού θα επιβληθεί προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους, η οποία θα υπολογιστεί με συντελεστή αυξημένο από το 55% στο 75%. Το ποσό της προκαταβολής θα ανέλθει σε 2.379 ευρώ, αλλά από το ποσό αυτό θα εκπέσει η περυσινή προκαταβολή, η οποία υπολογίστηκε με 55% επί του περσινού κύριου φόρου εισοδήματος.



» Αγιος αγρότης με ζημιά 3.000 ευρώ από την άσκηση της παραγωγικής του δραστηριότητας, εφόσον κατοικεί σε ιδιόκτητη, εκμισθούμενη ή δωρεάν παραχωρούμενη μονοκατοικία 80 τ.μ. και κατέχει ένα Ι.Χ. αυτοκίνητο 1.400 κ. εκ. παλαιότητας 10 ετών, θα φορολογηθεί, βάσει τεκμηρίων διαβίωσης, για εξωπραγματικό (τεκμαρτό) εισόδημα ύψους 10.480 ευρώ και θα κληθεί να πληρώσει φόρο εισοδήματος 1.362,40 ευρώ.

[εισοδήματα 2015] Τι θα πληρώσουν φέτος αγρότες, ελεύθεροι επαγγελματίες και ιδιοκτήτες ενοικιαζόμενων ακινήτων

Τεκμήρια και προκαταβολές εκτινάσσουν στα ύψη τους φόρους

Του Γιώργου Παλασσάκη
gpal@naytemporiki.gr

Εξωπραγματικά ποσά φόρου εισοδήματος θα κληθούν να πληρώσουν και φέτος πάνω από 1.500.000 αγρότες, μικρομεσαίοι επαγγελματίες, ελεύθεροι επαγγελματίες και ιδιοκτήτες ενοικιαζόμενων ακινήτων, με τα εκκαθαριστικά των φετινών φορολογικών δηλώσεων.

Την ώρα που είναι σε εξέλιξη η διαπραγμάτευση, για την επιλογή και νέων φορολογικών μέτρων, που θα προστεθούν στις πλάτες των φορολογούμενων, βαρύ είναι και το πακέτο των φόρων που θα κληθούν φέτος οι αγρότες, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και ιδιοκτήτες εκμισθούμενων ακινήτων για τα εισοδήματα που απέκτησαν το 2015 και θα δηλωθούν φέτος.

Τεκμήρια και αυξημένα προκαταβολή φόρου εισοδήματος αναμένεται να εκτινάξουν στα ύψη τις φορολογικές επιβαρύνσεις, όπως προκύπτει, από την ισχύουσα νομοθεσία και από αναλυτικές εγκυκλίους της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, ενώ τα χειρότερα έρχονται για τα εισοδήματα του 2016 που θα δηλωθούν το 2017.

Οι πηγές για τους αγρότες

Οι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, κτηνοτρόφοι και αλιείς, οι οποίοι το 2015 δεν απέκτησαν εισοδήματα από άλλες πηγές παρά μόνο από γεωργικές μεταλλευτικές, εφόσον πιαστούν φέτος στα «δίκτυα» των τεκμηρίων διαβίωσης και απόκτησης περιουσιακών στοιχείων (εφόσον δηλώσουν πραγματικά εισοδήματα χαμηλότερα αυτών που προκύπτουν με βάση τα τεκμήρια) θα κληθούν να καταβάλουν επί του συνολικού τεκμαρτού εισοδήματος φόρο 13% από το πρώτο ευρώ. Επί του φόρου αυτού θα υπολογιστεί προκαταβολή φόρου εισοδήματος έναντι του επόμενου

έτους με συντελεστή αυξημένο από το 55% στο 75%! Αυτό θα συμβεί ακόμη κι αν οι φορολογούμενοι αυτοί, κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους δεν είχαν πραγματικά εισοδήματα αλλά ζημιές!

Για παράδειγμα, αγιος αγρότης με ζημιά 3.000 ευρώ από την άσκηση της παραγωγικής του δραστηριότητας, εφό-

> Επί του τεκμαρτού

Αν οι φορολογούμενοι που κατά τη διάρκεια του 2015 ασκούν ατομικά επιχειρηματικές δραστηριότητες δηλώσουν πραγματικό εισόδημα (καθαρό κέρδος) χαμηλότερο από αυτό που προκύπτει με βάση τα τεκμήρια θα φορολογηθούν επί του τεκμαρτού -κι όχι επί του πραγματικού- εισοδήματος με 26% από το πρώτο ευρώ. Για παράδειγμα, ένα φυσικό πρόσωπο που απέκτησε το 2015 εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα 7.000 ευρώ, εφόσον τα τεκμήρια του προσδιορίσουν εισόδημα 11.000 ευρώ θα πληρώσει φόρο 26% επί του ποσού των 11.000 ευρώ, δηλαδή θα κληθεί να καταβάλει «χαράτσι» 2.860 ευρώ. Επί του ποσού αυτού θα υπολογιστεί, στη συνέχεια, και η προκαταβολή φόρου εισοδήματος έναντι του επόμενου έτους, με συντελεστή αυξημένο από το 55% στο 75%. Η προκαταβολή θα ανέλθει στο ποσό των 2.145 ευρώ (2.860 X 75% = 2.145 ευρώ). Από την προκαταβολή αυτή θα αφαιρεθεί το ποσό προκαταβολής που βεβαιώθηκε πέρυσι κατοπιν εφαρμογής συντελεστή 55% επί του περσινού κύριου φόρου εισοδήματος.

σον κατοικεί σε ιδιόκτητη, εκμισθούμενη ή δωρεάν παραχωρούμενη μονοκατοικία 80 τ.μ. και κατέχει ένα Ι.Χ. αυτοκίνητο 1.400 κ. εκ. παλαιότητας 10 ετών, θα φορολογηθεί, βάσει τεκμηρίων διαβίωσης, για εξωπραγματικό (τεκμαρτό) εισόδημα ύψους 10.480 ευρώ (3.000 ευρώ ελάχιστο τεκμήριο διαβίωσης + 3.840 ευρώ τεκμήριο κατοικίας + 3.640 ευρώ τεκμήριο αυτοκινήτου = 10.480 ευρώ) με συντελεστή 13% από το πρώτο ευρώ, δηλαδή θα κληθεί να πληρώσει φόρο εισοδήματος 1.362,40 ευρώ. Επιπλέον, θα επιβαρυνθεί με προκαταβολή φόρου έναντι του επόμενου έτους, η οποία θα υπολογιστεί με συντελεστή αυξημένο από το 55% στο 75% επί του κύριου φόρου των 1.362,40 ευρώ, δηλαδή θα χρωσθεί με άλλα 1.021,80 ευρώ. Από το ποσό της φετινής αυξημένης προκαταβολής θα αφαιρεθεί το ποσό της περσινής προκαταβολής, το οποίο υπολογίστηκε με συντελεστή 55% επί του περσινού κύριου φόρου εισοδήματος.

Τι πληρώνουν οι έχοντες εισοδήματα από ακίνητα

Οι φορολογούμενοι με εισοδήματα προερχόμενα κατά ποσοστό μεγαλύτερο του 50% από επιχειρηματική δραστηριότητα ή ακίνητα, εφόσον πιαστούν στην «απόκνη» των τεκμηρίων διαβίωσης και απόκτησης περιουσιακών στοιχείων (εφόσον δηλώσουν πραγματικά εισοδήματα χαμηλότερα αυτών που προκύπτουν με βάση τα τεκμήρια) θα κληθούν να πληρώσουν, επί της πρόσθετης διαφοράς εισοδήματος που θα προκύψει λόγω των τεκμηρίων, φόρο 26%, ο οποίος θα προσαυξηθεί περαιτέρω κατά 75% λόγω της επιβολής προκαταβολής φόρου.

Για παράδειγμα, φυσικό πρόσωπο το οποίο απέκτησε το 2015 πραγματικό εισόδημα 14.000 ευρώ, εκ των οποίων τα 6.000 ευρώ από μισθωτή εργασία και

» Τεκμήρια και αυξημένα προκαταβολή φόρου εισοδήματος αναμένεται να εκτινάξουν στα ύψη τις φορολογικές επιβαρύνσεις, όπως προκύπτει από την ισχύουσα νομοθεσία και από αναλυτικές εγκυκλίους της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, ενώ τα χειρότερα έρχονται για τα εισοδήματα του 2016, που θα δηλωθούν το 2017.

τα 8.000 ευρώ από ενοίκια, αλλά τελικώς θα φορολογηθεί βάσει τεκμηρίων, για (τεκμαρτό) εισόδημα 19.000 ευρώ (διαφορά μεταξύ πραγματικού και τεκμαρτού εισοδήματος 5.000 ευρώ) θα φορολογηθεί ως εξής:

- Το εισόδημα των 6.000 ευρώ από μισθωτή εργασία θα φορολογηθεί με την κλίμακα των μισθωτών που προβλέπει αφορολόγητο όριο 9.550 ευρώ, οπότε ο φόρος στο τμήμα αυτό του εισοδήματος θα είναι μηδενικός.
- Το εισόδημα των 8.000 ευρώ από τα ενοίκια θα φορολογηθεί ξεχωριστά με συντελεστή 11% από το πρώτο ευρώ, οπότε ο φόρος που θα προκύψει για το ποσό αυτό θα είναι 880 ευρώ.
- Η πρόσθετη διαφορά φορολογητέου εισοδήματος λόγω τεκμηρίων (η προστιθέμενη διαφορά τεκμηρίων) των 5.000 ευρώ θα φορολογηθεί ξεχωριστά με συντελεστή 26% από το πρώ-

το ευρώ, επειδή το μεγαλύτερο μέρος των εισοδημάτων δεν προκύπτει από μισθωτή εργασία. Ο φόρος εισοδήματος που θα προκύψει θα είναι 1.300 ευρώ (5.000 X 26% = 1.300 ευρώ). Επιπλέον, στην περίπτωση αυτή θα επιβληθεί και προκαταβολή φόρου 75%, επί του κύριου φόρου εισοδήματος που αναλογεί στο ποσό των 5.000 ευρώ. Δηλαδή, επί του ποσού των 1.300 ευρώ θα επιβληθεί επιπλέον «χαράτσι» 75%, το οποίο θα ανέλθει σε 975 ευρώ.

Η συνολική επιβάρυνση του φορολογούμενου θα φθάσει τα 3.155 ευρώ (880 ευρώ + 1.300 ευρώ + 975 ευρώ) αν πέρυσι δεν χρεώθηκε καθόλου με προκαταβολή, αλλιώς θα είναι χαμηλότερη, καθώς από το ποσό των 3.155 ευρώ θα εκπίσει το ποσό της προκαταβολής που τυχόν βεβαιώθηκε πέρυσι με συντελεστή 55%.



Στον ιστότοπο του ΔΝΤ



Η έκθεση του ΔΝΤ για το ελληνικό δημόσιο χρέος και τις εκτιμήσεις περί εκτόξευσης στο 800% του ΑΕΠ δεν απεκρύβη, αλλά ήταν (και είναι) αναρτημένη στον ιστότοπο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.

[Δήλωση] Δεν κρύφτηκε η έκθεση του ΔΝΤ για δημοσιονομικό - ασφαλιστικό

Προβόπουλος: Ηξεραν όλοι από το 2009

«Το θέμα ήταν γνωστό σε όλους από το 2009» τονίζει ο τέως διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιώργος Προβόπουλος, αποκρούοντας τις αντιδράσεις που προκάλεσαν οι πρόσφατες δηλώσεις του για την ύπαρξη έκθεσης του ΔΝΤ το 2009 που προέβλεπε ότι το ελληνικό δημόσιο χρέος θα ανέλθει στο 800% του ΑΕΠ εξαιτίας του ασφαλιστικού.

Σε ομιλία του ο κ. Προβόπουλος ανέφερε ότι ζήτησε από τα στελέχη του ΔΝΤ να μη δημοσιευτεί η σχετική έκθεση, αναφορά που έδωσε αφορμή για αιτιάσεις περί απόκρυψης της έκθεσης.

Ο κ. Προβόπουλος διευκρινίζει ότι δεν πρόκειται για καμία

αποκάλυψη καθώς «το θέμα ήταν γνωστό τοις πάσι από το 2009» δεδομένου ότι η έκθεση είχε δημοσιευτεί το 2009 στην ιστοσελίδα του Ταμείου.

Με ανάρτηση στον προσωπικό του λογαριασμό στο facebook, ο κ. Προβόπουλος υπογραμμίζει: «Επειδή αρκετοί δεν κατάλαβαν ή έκαναν πως δεν κατάλαβαν τι ακριβώς είπα σε πρόσφατη ομιλία μου, ιδού η σχετική μελέτη του ΔΝΤ του Ιουλίου 2009, τα σνόματα των συγγραφέων και η σχετική περικοπή στην σελ. 15 της μελέτης, ιδιαίτερα η παράγραφος με τίτλο: Debt. Η μελέτη αυτή έχει αναρτηθεί από το ΔΝΤ. Αρα όλοι όφειλαν από τότε να γνωρίζουν τα όσα πρόσφατα υπενθύμισα γύρω από το θέμα. Και σε κάθε πε-

“ Σε ομιλία του ο κ. Γιώργος Προβόπουλος ανέφερε ότι ζήτησε από τα στελέχη του ΔΝΤ να μη δημοσιευτεί η σχετική έκθεση, αναφορά που έδωσε αφορμή για αιτιάσεις περί απόκρυψης της έκθεσης.



ρίπτωση δεν πρόκειται για αποκάλυψη δική μου, όπως κάποιος ισχυρίζονται. Το θέμα ήταν γνωστό τοις πάσι από το 2009».

Υπενθυμίζεται πως ο κ. Προ-

βόπουλος μιλώντας από το βήμα της ετήσιας γενικής συνέλευσης του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Τροφίμων (ΣΕΒΤ), το βράδυ της περασμένης Τετάρτης,

είχε επισημάνει πως σε έκθεσή του το 2008 ο Μπομπ Τράα, πρόην επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στην Αθήνα, είχε προβλέψει ότι μακροπρόθεσμα το χρέος της ελληνικής οικονομίας θα έφτανε το 800% του ΑΕΠ, καθώς το αναλογιστικό χρέος των ταμείων ανερχόταν στο 400% του ΑΕΠ.

Ο κ. Προβόπουλος, με την ιδιότητα του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος το 2009, είπε πως «παρακαλέσαμε τότε τον κ. Τράα να μη δοθεί ιδιαίτερη δημοσιότητα στην πρόβλεψη για συνολικό χρέος στο 800% του ΑΕΠ», ώστε να μην επιβαρυνθεί περαιτέρω το κλίμα για την ελληνική οικονομία.

[SID:10143684]



Δημοσιονομικά, οι αλλαγές στον τρόπο πληρωμής του φόρου εισοδήματος σημαίνουν ότι από τα τουλάχιστον 3 δισ. ευρώ των πρόσθετων φόρων που θα κληθούν να καταβάλουν οι φορολογούμενοι μέσω των εκκαθαριστικών, μόλις 400-500 εκατ. ευρώ αναμένεται να εισπραχθούν μέχρι τον Ιούνιο και τα υπόλοιπα θα μετατεθούν για το δεύτερο εξάμηνο.

[2016] Στο διάστημα Ιουλίου - Δεκεμβρίου οι φόροι θα είναι τουλάχιστον 7-8 δισ. ευρώ περισσότεροι συγκριτικά με το πρώτο εξάμηνο

«Φοροκαταιγίδα» 27 δισ. στο β' εξάμηνο

Του Θάνου Τσίρου
tsiros@naftemporiki.gr

Για ένα εφιαλτικό δεύτερο εξάμηνο θα πρέπει να προετοιμάζονται οι φορολογούμενοι, καθώς στο διάστημα Ιουλίου - Δεκεμβρίου οι φόροι θα είναι κατά τουλάχιστον 7-8 δισ. ευρώ περισσότεροι συγκριτικά με το πρώτο εξάμηνο ξεπερνώντας ακόμη και τα 27 δισ. ευρώ ή τα 4,5 δισ. ευρώ ανά μήνα.

Με την καθυστέρηση στην έναρξη της διαδικασίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, με τη μετάθεση για το δεύτερο εξάμηνο της εισπραξης του ΕΝΦΙΑ του 2016 - ο οποίος μάλιστα δεν αποκλείεται να είναι «φουσκωμένος» σε σχέση με αυτόν του 2015 παρά τη μείωση των αντικειμενικών αξιών - αλλά και με την επιβολή νέων φορολογικών μέτρων, τα περισσότερα βάρη μετατίθενται για μετά τον Ιούλιο, περίοδο κατά την οποία υποτίθεται ότι η οικονομία θα επέστρεφε στον δρόμο της ανάπτυξης.

Ο αρχικός σχεδιασμός του ΥΠΟΙΚ

Ο σχεδιασμός του υπουργείου Οικονομικών στην αρχή της χρονιάς προέβλεπε ότι μέσα από συγκεκριμένες παρεμβάσεις, όπως η ολοκλήρωση της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων μέχρι το τέλος Απριλίου ή η επίτευξη της εκκαθάρισης του ΕΝΦΙΑ μέχρι το τέλος της άνοιξης, φόροι τουλάχιστον 2,3 δισ. ευρώ θα μεταφέρονταν από το δεύτερο εξάμηνο στο πρώτο, ώστε να γίνει καλύτερη κατανομή των βαρών. Ο μήνας προς μήνα προγραμματισμός των εσόδων όπως αποτυπώθηκε στον προϋπολογισμό του 2016 προέβλεπε ότι:

1. Τα συνολικά έσοδα προ επιστροφών φόρων θα φτάσουν στο πρώτο εξάμηνο στα 20,732 δισ. ευρώ. Μετά την αφαίρεση επιστροφών ύψους 1,292 δισ. ευρώ τα καθαρά έσοδα από φόρους θα έπρεπε να διαμορφωθούν στα 19,44 δισ. ευρώ.
2. Τα συνολικά έσοδα προ επιστροφών φόρων για το δεύτερο εξάμηνο ήταν σχεδιασμένο να ανέλθουν στα 28,151 δισ. ευρώ. Με τις επιστροφές στα 1,976 δισ. ευρώ, τα καθαρά έσοδα αποκλειστικά από φόρους του δεύτερου εξαμήνου ήταν προγραμματισμένο να εκτιμηθούν

Οι μηνιαίοι στόχοι των εισπράξεων φορολογικών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού 2016 (ποσό σε εκατ. ευρώ)

Μήνας	Εσοδα προ επιστροφών φόρου	Επιστροφές φόρου	Καθαρά φορολογικά έσοδα
Ιανουάριος	4.007	346	3.661
Φεβρουάριος	3.964	243	3.721
Μάρτιος	2.955	184	2.771
Απρίλιος	3.352	143	3.209
Μάιος	2.869	162	2.707
Ιούνιος	3.585	214	3.371
Ιούλιος	5.576	208	5.368
Αύγουστος	4.178	309	3.869
Σεπτέμβριος	4.702	358	4.344
Οκτώβριος	4.250	364	3.886
Νοέμβριος	4.434	338	4.096
Δεκέμβριος	5.011	399	4.612

> Εναλλακτικά σενάρια

Τόσο η αύξηση του φόρου εισοδήματος όσο και η αύξηση της εισφοράς αλληλεγγύης θα ισχύσουν αναδρομικά από την 1η Ιανουαρίου 2016. Δεδομένου ότι οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι θα έχουν ήδη εισπράξει πενήτε ή εξήμισι και συντάξεις μέχρι να ενεργοποιηθούν τα νέα μέτρα, θα έχει συσσωρευτεί ένα χρέος. Το υπουργείο Οικονομικών θα πρέπει να αποφασίσει πως θα αποπληρωθεί αυτό το χρέος. Δύο είναι τα εναλλακτικά σενάρια: Πρώτον, να γίνει μεγαλύτερη παρακράτηση στο δεύτερο εξάμηνο, ώστε να εισπραχθεί μέσα στο 2016 ολοκληρωτό το ποσό του φόρου που αναλογεί. Και δεύτερον, να ξεκινήσει από το δεύτερο εξάμηνο η αυξημένη παρακράτηση φόρου και η οποία διαφορά προκύψει να καταβληθεί μέσα από το εκκαθαριστικό της επόμενης χρονιάς.

Οι μηνιαίες φορολογικές επιβαρύνσεις για τον Απρίλιο, τον Μάιο και τον Ιούνιο δεν αναμένεται να ξεπερνούν τα 3,3 δισ. ευρώ.

στα 26,175 δισ. ευρώ, δηλαδή 6,7 δισ. ευρώ περισσότερα σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο. Ετσι όπως εξελίσσονται τα πράγματα, οι περίπου οκτώ εκατομμύρια φορολογούμενοι θα περάσουν ένα «ήπιον» τρίμηνο, με τις μηνιαίες φορολογικές επιβαρύνσεις για τον Απρίλιο, τον Μάιο και τον Ιούνιο να μην ξεπερνούν σε καμία περίπτωση τα 3,3 δισ. ευρώ. Από τον Ιούλιο, όμως, θα ξεσπάσει η «φοροκαταιγίδα».

Η πληρωμή του φόρου εισοδήματος

Η διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, που υποτίθεται ότι θα ολοκληρωνόταν στο τέλος Απριλίου, είναι ζήτημα αν θα ξεκινήσει μέσα στην επόμενη εβδομάδα. Την Παρασκευή δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ η διάταξη για τη φορολόγηση των ανέργων, των φοιτητών και των λοιπών ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων (σ.σ.: θα φορολογηθούν και φέτος με την κλίμακα των μισθωτών, κάτι που σημαίνει ότι θα κάνουν χρήση του αφορολόγητου των 9.550 ευρώ για να γλιτώσουν από τα τεκμήρια) αλλά και για την υποβολή των δηλώσεων οσών έχουν υπογράψει σύμφωνο συμβίωσης.

Μέσα στις επόμενες ημέρες το υπουργείο Οικονομικών σκοπεύει να καταθέσει και την τροπολογία για την αλλαγή στις δόσεις πληρωμής του φόρου. Το πιθανότερο είναι ότι η πληρωμή του φόρου θα γίνεται σε μηνιαίες δόσεις, με την πρώτη δόση να ληφεί την τελευταία εργάσιμη του επόμενου μήνα υποβολής της δήλωσης.



Νέα κλίμακα και εισφορά αλληλεγγύης

▼ Το ποσό που θα «φουσκώσει» επιπλέον ο λογαριασμός του δεύτερου εξαμήνου θα εξαρτηθεί από το πώς (και πότε) θα ολοκληρωθεί η διαπραγμάτευση με τους θεσμούς για την ολοκλήρωση της πρώτης αξιολόγησης. Πολλά από τα μέτρα θα συμφωνηθούν μέσα στις επόμενες ημέρες προκειμένου να κλείσει το δημοσιονομικό κενό του 2016 θα έχουν άμεση εφαρμογή. Χαρακτηριστικά είναι τα ακόλουθα υπό εξέταση μέτρα:

1. Η καινούργια φορολογική κλίμακα, ενιαία για αγρότες, μισθωτούς, συνταξιούχους και αυτοαπασχολούμενους, θα ισχύσει για τα εισοδήματα του 2016. Αγρότες και επιτηδεύματιες θα περιμένουν να γίνει η εκκαθάριση των δηλώσεων του 2017 για να διαπιστώσουν το ύψος της επιπλέον επιβάρυνσης. Για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους, όμως, η επιβάρυνση θα είναι άμεση, δεδομένου ότι η αύξηση του φόρου θα πάρει τη μορφή της μεγαλύτερης παρακράτησης στον μισθό ή στη σύνταξη.
2. Αντίστοιχα θα είναι η επιπίτευξη και από τον νέο τρόπο υπολογισμού της εισφοράς αλληλεγγύης. Η νέα κλίμακα-με συντελεστές από 2,2% έως 10% - θα αντικαταστήσει την υφιστάμενη και θα ισχύσει για τα εισοδήματα του 2016. Ετσι, και αυτό το μέτρο θα φανεί άμεσα σε συνταξιούχους και μισθωτούς με αποδοχές άνω των 12.000 ευρώ μέσα από την αύξηση της παρακράτησης φόρου.

Οσο για την τελευταία δόση, θα ληφεί τον Δεκέμβριο. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι:

1. Οσοι υποβάλουν δήλωση μέσα στον Απρίλιο (αναμένεται να είναι ελάχιστοι) θα πληρώσουν σε οκτώ δόσεις, από Μάιο έως Δεκέμβριο.
2. Οσοι υποβάλουν δήλωση μέσα στον Μάιο θα πληρώσουν σε επτά δόσεις κ.ο.κ. (σ.σ.: η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων αναμένεται να παραταθεί τουλάχιστον μέχρι το τέλος Ιουνίου).

Δημοσιονομικά, οι αλλαγές στον τρόπο πληρωμής του φόρου εισοδήματος σημαίνουν ότι από τα τουλάχιστον 3 δισ. ευρώ των πρόσθετων φόρων που θα κληθούν να καταβάλουν οι φορολογούμενοι μέσω των εκκαθαριστικών, μόλις 400-500 εκατ. ευρώ αναμένεται να εισπραχθούν μέχρι τον Ιούνιο και τα υπόλοιπα θα μετατεθούν για το δεύτερο εξάμηνο.

Ο υπολογισμός του ΕΝΦΙΑ

Από τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης θα προκύψει, μεταξύ άλλων, και ο νέος τρόπος υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ. Μετά την αναπροσαρμογή των αντικειμενικών αξιών, το Δημοσίον εκτιμάται ότι θα χάσει τουλάχιστον 350 εκατ. ευρώ από

την εκκαθάριση με βάση τις νέες αξίες. Αυτά τα ποσά θα πρέπει να αναπληρωθούν με αύξηση των φορολογικών συντελεστών, ειδικά για τον συμπληρωματικό φόρο.

Μέχρι να ολοκληρωθεί η διαπραγμάτευση, να ψηφιστεί ο νόμος με τους καινούργιους συντελεστές υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ και να γίνει η εκκαθάριση από τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων θα φτάσουμε στο τέλος του καλοκαιριού, κάτι που σημαίνει ότι και ο φετινός ΕΝΦΙΑ (ποσό της τάξεως των 3,2-3,5 δισ. ευρώ) θα βεβαιωθεί εξ ολοκλήρου στο δεύτερο εξάμηνο του έτους.

Αυξημένα βάρη τους μήνες, Ιούλιο και Σεπτέμβριο

Από τους μήνες του δεύτερου εξαμήνου 2016, οι «βαρύτεροι» αναμένεται να είναι ο Ιούλιος και ο Σεπτέμβριος.

Τον Ιούλιο θεωρείται βέβαιο ότι θα πληρώνεται ταυτόχρονα φόρος εισοδήματος νομικών προσώπων (σ.σ.: για πρώτη φορά θα υπολογιστεί με συντελεστή 29% και προκαταβολή 100% για το επόμενο έτος), φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων και ΦΠΑ για το β' τρίμηνο του 2016, συν την αυξημένη παρακράτηση από μισθούς και συντάξεις. Τον Σεπτέμβριο, εκτός από όλα τα μέτρα που προαναφέρθηκαν, ο κατάλογος θα περιλαμβάνει και τη δόση του ΕΝΦΙΑ για το 2016.



Alpha Bank: Δημογραφικό και υψηλή ανεργία έχουν φαλκιδεύσει το συνταξιοδοτικό σύστημα

Την άποψη ότι η συζήτηση σχετικά με την αλλαγή των βασικών παραμέτρων του ασφαλιστικού συστήματος συνδέεται, αφενός με την ανάγκη περιστολής δαπανών, προκειμένου να καλυφθεί το δημοσιονομικό του βάρους στον κρατικό προϋπολογισμό, και αφετέρου με την ανάγκη διασφάλισης της βιωσιμότητάς του σε μακροχρόνιο ορίζοντα, εκφράζει στο εβδομαδιαίο της δελτίο η Alpha Bank. Όπως εξηγεί, ορισμένες δομικές εξελίξεις έχουν σημαντικά φαλκιδεύσει το συνταξιοδοτικό σύστημα. Πρώτον, οι υφιστάμενες και εκτιμώμενες δημογραφικές εξελίξεις και ειδικότερα η γήρανση του πληθυσμού επιβαρύνουν την αναλογία συνταξιούχων προς ασφαλισμένους. Δεύτερον, η υψηλή ανεργία, η αύξηση του μη οικονομικά ενεργού πληθυσμού στην περίοδο 2009-

2015, λόγω και της απογοητεύσεως στη διάρκεια αναζητήσεως εργασίας και φυσικά η εκροή υψηλής ποιότητας ανθρώπινου κεφαλαίου στο εξωτερικό, αποδυναμώνουν έτι περαιτέρω τη σχέση συνταξιούχων προς ασφαλισμένων. Αμφότεροι οι αρνητικοί αυτοί παράγοντες αντικατοπτρίζονται τόσο στις μειωμένες εισροές του ασφαλιστικού συστήματος, όσο και στις αυξημένες δαπάνες ως ποσοστό του ΑΕΠ. Οι αναλυτές της τράπεζας αναφέρουν ότι η σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυρία καθιστά το ζήτημα ακόμη πιο περίπλοκο στην επίλυσή του. Η αύξηση των εισφορών στην εργασία δεν συνεπάγεται αντίστοιχη αύξηση των εσόδων του ασφαλιστικού συστήματος. Αντιθέτως ενέχει τον κίνδυνο αυξήσεως της ανεργίας και της α-νασφάλιστης εργασίας. Ειδικότε-

ρα, η γήρανση του πληθυσμού θα επηρεάσει σημαντικά τις πολιτικές που θα εφαρμοσθούν τα επόμενα έτη, λόγω της επιπτώσεως που αναμένεται να έχει στην αγορά εργασίας αλλά και στις δημόσιες δαπάνες. Η μεγάλη δημοσιονομική επιβάρυνση του συνταξιοδοτικού συστήματος συμπίπτει σε μεγάλο βαθμό τις υπόλοιπες δαπάνες για κοινωνική προστασία. Ειδικότερα, στην περίοδο 2006-2012 οι δαπάνες για κοινωνική προστασία αυξήθηκαν σημαντικά στην Ελλάδα από 15,1% σε 21,0% του ΑΕΠ το 2012. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στην άνοδο των δαπανών για συντάξεις από 10,5% του ΑΕΠ το 2006, σε 15,7% του ΑΕΠ το 2012 και σε πολύ μικρότερο βαθμό, λόγω της αυξήσεως των λοιπών δαπανών για κοινωνική προστασία (όπως επιδόματα ανεργίας, οικογενεια-

κά επιδόματα, επιδόματα σε άτομα με αναπηρία κ.λπ.) παρά τη διόγκωση της ανεργίας αυτή τη χρονική περίοδο. Επιπλέον, η Alpha Bank επισημαίνει ότι η γήρανση του πληθυσμού ασκεί μακροπρόθεσμα πιέσεις στις δημόσιες δαπάνες για συντάξεις. Ειδικότερα, μέχρι το 2060 η επίδραση της γήρανσης του πληθυσμού, στη μεταβολή των δαπανών για συντάξεις ως ποσοστό του ΑΕΠ, θα ανέλθει σε 10,6 εκατοστιαίες μονάδες (εκατ. μον.), επίπεδο αρκετά υψηλότερο από τον ευρώ παϊκό μέσο όρο (7,2 εκατ. μον.). Συνέπεια αυτής της δημογραφικής τάσεως και των πιέσεων που ασκεί στα δημόσια οικονομικά είναι η αναγκαιότητα μεταρρυθμίσεως του συνταξιοδοτικού συστήματος και η περαιτέρω αυστηροποίηση των όρων παροχής πρόωρων συνταξιοδοτήσεων.

10. ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΈΩΣ ΟΕΚ

Μέσο: ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/04/2016

Σελίδα: 5



Ομάδα εργασίας για τον τέως ΟΕΚ

Με στόχο τη λύση προβλημάτων στους οικισμούς

Ομάδα εργασίας για τους οικισμούς του τέως Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας συγκροτήθηκε στο υπουργείο Εργασίας, σύμφωνα με την υπ. αριθ. 14499/Δ9.3737/29-3-2016 απόφαση του υπουργού Εργασίας Γιώργου Κατρούγκαλου. Το έργο της Ομάδας Εργασίας που αποτελείται από στελέχη του υπουργείου Εργασίας και του ΟΑΕΔ, είναι:

Η μετά από μελέτη υποβολή πρότασης τροποποίησης του υφιστάμενου νομικού πλαισίου περί του τρόπου καθορισμού της

χρεούμενης αξίας ανά τετραγωνικό μέτρο κατοικίας στους οικισμούς του τέως ΟΕΚ, για τους οποίους δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία έκδοσης οριστικού παραχωρητηρίου.

Η καταγραφή, διερεύνηση, μελέτη και υποβολή προτάσεων επίλυσης των λοιπών προβλημάτων, που εμποδίζουν την έκδοση οριστικών παραχωρητηρίων σε περαιωμένους οικισμούς τέως ΟΕΚ.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, με την παραπάνω απόφαση, το υπουργείο

στοχεύει στο να προχωρήσουν με γρήγορους ρυθμούς οι διαδικασίες έκδοσης οριστικών παραχωρητηρίων στους περίπου 160 οικισμούς του τέως ΟΕΚ που εκκρεμούν από το 1998 και μετά και αφορούν περίπου 120.000 δικαιούχους, καθώς και να προσδιορισθεί ο τρόπος καθορισμού της χρεούμενης αξίας ανά τετραγωνικό μέτρο κατοικίας, ώστε οι κατοικίες να αποδοθούν στους δικαιούχους σε κόστος που να ανταποκρίνεται στις σημερινές δύσκολες συνθήκες.



Τ η ς η μ έ ρ α ς

Βλαπτικές για την εκπαίδευση αποφάσεις, μήπως να είναι αδικήματα;

Η παιδεία και η αλλαγή όσο το δυνατόν περισσότερων δεδομένων στον συγκεκριμένο χώρο, είναι ένας από τους βασικούς στόχους και επιδιώξεις του ΣΥΡΙΖΑ.

Θα μου πείτε η ελληνική παιδεία δεν χρειάζεται αλλαγές;

Βεβαίως χρειάζεται αλλαγές και μάλιστα πολλές. Αλλαγές ριζικές και σε κατευθύνσεις που έχουν να κάνουν με την προσαρμογή της στα Ευρωπαϊκά δεδομένα, με σκοπό να φτάσουμε σε όλους τους τομείς τα Ευρωπαϊκά στάνταρ.

Μόνον που όπως είναι σαφές, ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει αλλαγές προς την αντίθετη κατεύθυνση. Αλλαγές προς την κατεύθυνση της ισοπέδωσης της παρεχόμενης παιδείας.

Όταν ο πρώτος υπουργός Παιδείας, της κυβέρνησης "Πρώτη φορά Αριστερά" καθηγητής πανεπιστημίου και απόφοιτος του καλύτερου ίσως σχολείου στην χώρα, του Κολλεγίου Αθηνών, έφτασε στο σημείο να χαρακτηρίσει την αριστεία "ρετσινιά", αντιλαμβάνεσαι ποια μπορεί αν είναι η αντίληψη των υπολοίπων, ασχολουμένων με την παιδεία κυβερνητικών στελεχών.

Εχουμε να κάνουμε με ιδεοληπτικούς οι οποίοι θέλουν με κάθε τρόπο και όσο το δυνατόν πιο γρήγορα να αλλάξουν τα δεδομένα στον χώρο της Παιδείας, γνωρίζοντας ότι κάτι τέτοιο είναι βασικό για την εξέλιξη μιας κοινωνίας, αφού σε αυτή την ηλικία σφυρηλατείται η προσωπικότητα των νέων.

Δεν θέλω να επισημάνω ποιος έχει την ευθύνη για την κατάσταση στα πανεπιστήμια τις τελευταίες δεκαετίες, γιατί είναι γνωστά πράγματα.

Μπορεί οι κυβερνήσεις ΝΔ και ΠΑΣΟΚ να μην τόλμησαν να προχωρήσουν σε ριζικές αλλαγές όπως έπρεπε, μπορεί να μην έκαναν τις μεταρρυθμίσεις που όφειλαν, όμως είναι σαφές ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και οι δυνάμεις του στο πανεπιστήμιο (φιλίες και συνεργαζόμενες) έκαναν τα πάντα (και με την βία) για να μην γίνει καμία αλλαγή.

Και σε αυτό το σύστημα βοήθησε σημαντικά και μεγάλο μέρος των διδασκόντων, που δυστυχώς συμμετέχει είτε με την ανοχή του είτε ακόμα και με την στήριξη του σε όλο αυτό το κακό έργο στα πανεπιστήμια.

Που οδήγησε πριν μερικά χρόνια στην απαξίωσή τους.

Ο σημερινός στόχος είναι η ιδιωτική εκπαίδευση. Πρόκειται για μια σαφή ιδεοληψία, μια λογική της ισοπέδωσης των πάντων, μια λογική που δεν έχει "ταξικά χαρακτηριστικά" όπως ορέσκονται αν λένε , αλλά έχει εκτός των άλλων και χαρακτηριστικά μίσους αλλά και ζήλιας και ένα είδος εκδικητικότητας.

Με μια λογική που δεν στέκει σε καμία συζήτηση, επιδιώκει με ρυθμίσεις που θέλει να φέρει μέσα στις επόμενες μέρες στην Βουλή, να μετατρέψει στην ουσία και τα ιδιωτικά σχολεία σε δημόσια. Και αυτό γιατί αυτή είναι η αντίληψη που κυριαρχεί στο ΣΥΡΙΖΑ.

Γιατί κάποιοι να έχουν καλύτερη παιδεία επειδή έχουν λεφτά, είναι η φράση που ακούς.

Και αν τι να προχωρήσουν σε αναβάθμιση του δημοσίου σχολείου με αξιολόγηση του εκπαιδευτικού προσωπικού, με αλλαγές στα συστήματα μεταθέσεων ώστε να βρεθούν καθηγητές που σε πολλές περιπτώσεις υποαπασχολούνται ενώ αλλού λείπουν, με το να προχωρήσουν σε αλλαγές στο διδακτικό πρόγραμμα και τα βιβλία σε ευρωπαϊκή κατεύθυνση και όχι με ιδεοληπτική λογική, προσπαθούν να φέρουν και τα ιδιωτικά σχολεία στο ίδιο επίπεδο.

Είναι σαφές βέβαια ότι τέτοιου είδους αλλαγές, όχι μόνον μπορεί να κριθούν και αντισυνταγματικές αλλά και εκτός του Ευρωπαϊκού κεκτημένου, αλλά και στην πράξη δεν πρόκειται να εφαρμοσούν και με την οποία κυβερνητική αλλαγή , είναι βέβαιο ότι θα καταργηθούν άμεσα.

Αυτό που απλώς θα κάνουν είναι ότι συνέβη και το καλοκαίρι με το 23% στην εκπαίδευση. Να δημιουργηθεί μια ακόμα αναστάτωση, να βρεθούν μερικές εκατοντάδες άνθρωποι χωρίς δουλειά και να προκαλέσουν την μήνη και άλλων πολιτών.

Μόνον και μόνον για να ικανοποιήσουν κάποιοι τις ιδεοληπτικές, ταξικές λογικές .

Μήπως όμως ενέργειες βλαπτικές στην παιδεία ή ακόμα και παραλείψεις , θα έπρεπε να αποτελούν αδικήματα και μάλιστα καταδικαζόμενα σε κάποιου τύπου ειδικά δικαστήρια ;

Για να σταματήσουν κάποτε όλοι να παίζουν με το μέλλον της χώρας.



Του ΠΕΤΡΟΥ ΤΡΟΥΠΙΩΤΗ
ptroupiotis@yahoo.gr

12. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΤΑΞΗ ΤΗΣ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑΣ

Μέσο: ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/04/2016

Σελίδα: 4



Μέτρα για την πάταξη της γραφειοκρατίας

Επιτάχυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών του Δημοσίου προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις

Σχέδιο απλούστευσης των πολυδαιδαλων διοικητικών διαδικασιών θέτει σε εφαρμογή το υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, με στόχο την πάταξη της γραφειοκρατίας και την επιτάχυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών του Δημοσίου προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις.

Με εγκύκλιο που υπογράφουν ο υπουργός Παναγιώτης Κουρουμπλής και ο αναπληρωτής υπουργός Χριστόφορος Βερναρδάκης καλούνται όλα τα υπουργεία να εντοπίσουν ποιες από τις διαδικασίες που εντάσσονται στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους είναι "προβληματικές" και να φροντίσουν ώστε να ανασχεδιαστούν κατάλληλα. Σε πρώτη προτεραιότητα προς απλούστευση μπαίνουν οι γραφειοκρατικές διαδι-

κασίες που χρησιμοποιούνται συχνά και αφορούν μεγάλο αριθμό πολιτών, σχετίζονται με θέματα επιχειρηματικής δραστηριότητας παρουσιάζοντας μεγάλη ζήτηση μεταξύ των ενδιαφερομένων, επηρεάζουν ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες και παρουσιάζουν κατά τη διεκπεραίωσή τους έντονες δυσλειτουργίες και χρονικές καθυστερήσεις. Μάλιστα το υπουργείο προτρέπει τις αρμόδιες υπηρεσίες να θέσουν σε εφαρμογή "εργαλεία" απλούστευσης, όπως είναι η εφαρμογή της τεχνικής "Υπηρεσία μιας στάσης" ("One stop shop") και η σιωπηρή έγκριση αιτήματος πολίτη μετά την παρέλευση ορισμένης προθεσμίας, εφόσον η υπηρεσία δεν απαντήσει αρνητικά μέσα στο διάστημα αυτό. Προτείνεται επίσης η κατάργηση της διαδικασίας αδειοδότησης και α-

ντικατάστασή της από απλή γνωστοποίηση του αιτούντος στις αρμόδιες αρχές περί ίδρυσης και λειτουργίας της επιχείρησης /έναρξης οικονομικής δραστηριότητας. Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες αρχές ελέγχουν εκ των υστέρων τη συμμόρφωση του αιτούντος προς το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, επιβάλλοντας τις προβλεπόμενες κυρώσεις εάν αυτό έχει παραβιαστεί. Επιπλέον, ζητείται να καταργηθούν όσες διαδικασίες δεν είναι αναγκαίες και να πάψει η υποχρέωση υποβολής δικαιολογητικών όταν έχουν ήδη κατατεθεί σε άλλη εμπλεκόμενη στη διεκπεραίωση της διαδικασίας υπηρεσία.

Προς την κατεύθυνση αντιμετώπισης της γραφειοκρατίας προτείνεται ακόμα η κατάρτιση και χρήση ενιαίων, πιστοποιημένων εντύπων

αίτησης, με καταγεγραμμένα τα ακριβή δικαιολογητικά κάθε διαδικασίας, η αντικατάσταση δικαιολογητικών με την υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του ν.1599/1986, η μείωση υπογραφών, με περιορισμό των εμπλεκόμενων στη διεκπεραίωση μιας διαδικασίας φορέων, οργάνων, κ.λπ. "Η πολυπλοκότητα των διοικητικών διαδικασιών πέραν της ταλαιπωρίας που συνεπάγεται για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, αλλά και για τους ίδιους τους υπαλλήλους, παρεμποδίζει τη δημιουργία και την εύρυθμη λειτουργία των επιχειρήσεων, αποθαρρύνει την ανάληψη πρωτοβουλιών και αποτελεί εμπόδιο στην αύξηση της απασχόλησης και στην ανάπτυξη της οικονομίας γενικότερα", τονίζεται χαρακτηριστικά στην εγκύκλιο.